

Координационный комитет по поощрению социальных, образовательных, информационных, культурных и иных инициатив под эгидой Русской Православной Церкви вынес Благодарность руководителю отдела по церковной благотворительности и социальному служению Ростовской епархии иерею Евгению Осяку за многолетнее участие в международной грантовой программе «Православная инициатива».

Под руководством иерея Евгения Осяка силами специалистов епархиального социального отдела были организованы различные благотворительные проекты, ставшие победителями конкурса «Православная инициатива». Поддержанная в свое время Международным конкурсом социально-значимая деятельность продолжает успешно развиваться в Донском регионе.

Развивается проект «Служба патронажной помощи на Дону» — победитель конкурса «Православная инициатива» в 2017 году. В 2023-м он получил поддержку международной грантовой программы в новом качестве. Проект «Больничный волонтер», подготовленный общественной организацией «Православная Служба помощи «МИЛОСЕРДИЕ-на-Дону», направлен на оказание патронажной, паллиативной, психологической и социальной помощи людям с инвалидностью, в том числе пострадавшим в ходе СВО. Во время него добровольцы и сестры милосердия ухаживают за пациентами паллиативного отделения 8 городской больницы, ранеными в госпиталях, одинокими пожилыми людьми на дому. Кроме того, в рамках проекта им предоставляются необходимые средства реабилитации: инвалидные коляски, трости, тренажеры, функциональные кровати, противопролежневые матрасы. Для добровольцев проводятся специализированные курсы подготовки и практические

занятия

В 2017 году при поддержке международного грантового конкурса «Православная инициатива» стартовал проект по социальной поддержке лиц без определенного места жительства. В рамках проекта был оборудован пункт обогрева для бездомных, организовывались выезды по раздаче горячего питания и одежды.

В 2019 году эта работа вышла на новый уровень. На территории храма Покрова Пресвятой Богородицы было построено здание социального приюта «Донская обитель» для людей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Внутри — библиотека, трапезная, душевая, кладовка, жилые комнаты, рассчитанные на 32 человека В приюте бездомным предоставляют кров и стол, помогают найти работу, восстановить документы, решить проблемы со здоровьем, вернуться к родственникам. Бездомные не сидят без дела — убирают территорию, выполняют мелкий ремонт, участвуют в погрузночно-разгрузочных работах.

Социальный проект помощи женщинам, попавшим в трудную жизненную ситуацию, действует в Ростовской области с 2018 года и остается актуальным и востребованным по настоящее время. Он начинался с кризисной квартиры для мам с детьми и в 2019 году получил поддержку конкурса «Православная инициатива». На грантовые средства подопечным предоставлялось временное жилье, питание, одежда, оказывалась юридическая, психологическая помощь и другие виды поддержки.

Позже возникла идея перенести приют в сельскую местность, чтобы женщины с детьми обрели почву под ногами. Здесь они смогут приобрести недорогое жилье на средства материнского капитала, научатся выращивать фрукты и овощи, разводить птиц и домашний скот. Кроме того, жизнь на свежем воздухе вдали от городской суеты благоприятно скажется на их эмоциональном состоянии и здоровье их детей. В этом году проект «Александрийский приют для беременных и женщин с детьми, попавших в тяжелую жизненную ситуацию – «Новая жизнь в деревне» стал победителем конкурса «Православная инициатива»

Продолжает развиваться Центр поддержки и помощи людям старшего поколения и инвалидам «Мои года — моё богатство», созданный в марте 2016 году в самом многочисленном — Ворошиловском районе донской столицы. Для подопечных центра проводятся обучающие курсы, экскурсии, духовные беседы, консультации, праздники,

встречи с интересными людьми, организовываются кружки.

Пилотный проект «Ресурсный центр по социальному служению для епархий Южного и Северо-Кавказского федеральных округов» был успешно реализован при грантовой поддержке в 2019 году. Проект был подготовлен во взаимодействии со специалистами Синодального отдела по церковной благотворительности для распространения лучших практик в сфере социального служения и обмена опытом между руководителями епархиальных социальных отделов, социальными работниками, сестрами милосердия и добровольцами. В рамках проекта прошел ряд мероприятий в Донской митрополии, участие приняли 19 епархий ЮФО и СКФО. В итоге реализации состоялся Съезд по социальному служению, на котором отметили особо значимые церковные инициативы Юга России. В 2023 году проект получил финансовую поддержку Московской Патриархии Русской Православной Церкви на развитие деятельности в данном направлении.

«В рамках Международной грантовой программы «Православная инициатива» в Ростовской епархии реализовалось и реализуется множество благотворительных проектов. В этом конкурсе доминирует направленность на конкретный социальный результат. Важно, что все проекты включаются в нашу повседневную работу. Мы будем и дальше участвовать в конкурсе, который оказывает огромную поддержку нашей деятельности» - подчеркнул руководитель отдела по церковной благотворительности и социальному служению Ростовской епархии иерей Евгений Осяк.

{gallery}2023/05/31{/gallery}